

КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН

**ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
КОЛОМЫЦЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН»
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА
пятьдесят пятое заседание**

РЕШЕНИЕ

Коломыцево

« 16 » мая 2023 года

№ 2

**Об отчете главы администрации
Коломыцевского сельского
поселения «О деятельности
администрации Коломыцевского
сельского поселения по
осуществлению возложенных
полномочий в решении вопросов
жизнеобеспечения сельского
поселения в 2022 году и задачах на
2023 год»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Коломыцевского сельского поселения, заслушав отчет главы администрации Коломыцевского сельского поселения «О деятельности администрации Коломыцевского сельского поселения по осуществлению возложенных полномочий в решении вопросов жизнеобеспечения сельского поселения в 2022 году и задачах на 2023 год», земское собрание Коломыцевского сельского поселения муниципального района «Красногвардейский район» Белгородской области **р е ш и л о:**

1. Утвердить отчет главы администрации Коломыцевского сельского поселения «О деятельности администрации Коломыцевского сельского поселения по осуществлению возложенных полномочий в решении вопросов жизнеобеспечения сельского поселения в 2022 году и задачах на 2023 год».

Глава
Коломыцевского сельского поселения



Л.Н. Митюшин

ОТЧЕТ

«О деятельности администрации Коломыщевского сельского поселения по осуществлению возложенных полномочий в решении вопросов жизнеобеспечения сельского поселения в 2022 году и задачах на 2023 год»

Уважаемые депутаты земского собрания!

Уважаемые приглашенные и жители Коломыщевского сельского поселения!

Сегодня мы подведем основные итоги работы администрации Коломыщевского сельского поселения по осуществлению возложенных полномочий в решении вопросов жизнеобеспечения сельского поселения в 2022 году и определим перспективы развития территории на 2023 год.

Деятельность администрации Коломыщевского сельского поселения в отчетном периоде строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает, прежде всего, благоустройство территории поселения; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, антитеррористической защищенности территории, содержание социально-культурной сферы и многое другое. Эти полномочия осуществляются ежедневно путем организации подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.

Именно на решение этих проблем и была нацелена деятельность администрации Коломыщевского сельского поселения в прошедшем году.

Решение вопросов местного значения осуществлялось во взаимодействии с органами государственной власти, надзорными органами, администрацией Красногвардейского района, с депутатами земского собрания, жителями территории, индивидуальными предпринимателями, руководителями предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории сельского поселения.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и земского собрания используется официальный сайт

Коломыцевского сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет поселения и отчеты об его исполнении, а также множество другой информации.

Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления и принимаемых ими решениях.

В целях достижения задач, поставленных перед органами местного самоуправления, администрацией Коломыцевского сельского поселения проведена определенная работа по каждому из направлений деятельности.

Одним из самых значимых событий 2022 года стала объявленная Президентом Российской Федерации частичная мобилизация граждан, в ходе поведения которой из числа граждан нашего поселения призвано 9 человек, 3 человека ушли добровольцами. Все они сейчас достойно выполняют свой воинский долг, защищая нашу Родину от украинских националистов и их приспешников.

Семьям участников СВО оказывается всесторонняя поддержка со стороны руководства Красногвардейского района и нашего поселения. В настоящее время ведется набор добровольцев на службу по контракту.

С первых дней проведения специальной военной операции на Украине жители нашего поселения приняли активное участие в оказании гуманитарной помощи бойцам, причём по собственной инициативе. И не нашлось тех, кто остался безучастным по отношению к нашим военнослужащим.

Остановлюсь более конкретно на наших результатах деятельности.

На территории Коломыцевского сельского поселения расположено 8 населенных пунктов, площадь территории – 8669,39 га

На 1 января 2023 года численность жителей нашего округа составила 1245 человек, 619 мужчин и 626 женщин. Остается тенденция естественной убыли (родилось – 9 детей, умерло – 28 человек), выбыло 24 человека, а прибыло на жительство – 34. Это в основном граждане, получившие гражданство Российской Федерации.

Структура возрастной численности населения на 01.01.2023 года:

- дети и подростки до 18 лет – 214 чел.
- дошкольного возраста (0-7) – 76 чел.;
- школьного возраста (7-17) – 138 чел.;
- трудоспособное население – 649 чел.,
- из них, молодежь от 18 до 35 лет – 245 чел.;
- 18-55 – 277 (женщины)
- 18-60 – 372 (мужчины)
- пенсионеры – 382 чел.

Имеют статус безработного 4 чел.

На территории сельского поселения 128 семей воспитывают несовершеннолетних детей, из них по 1 ребенку в 60 семьях, по 2 ребенка в 44 семьях.

На территории проживает 24 многодетных семьи, в которых воспитывается 78 несовершеннолетних детей. 20 семей имеет по 3 ребенка, 2

семьи – по 4 ребенка, 1 семья воспитывает 5 детей, 1 семья воспитывает 6 детей.

20 женщин находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения ими возраста 3-х лет.

9 многодетных матерей награждены Почетным знаком Белгородской области «Материнская слава» разных степеней.

В жилищной комиссии администрации Коломыцевского сельского поселения на учете состоит одна молодая семья.

Трудоспособное население занято на предприятиях холдинга «АгроБелогорье», ЗАО «Бирюченское ХПП», ООО «Красная Гвардия», «ГенподрядГрупп», АО «СтандартЦемент», на железнодорожном транспорте, в бюджетной сфере и сфере услуг, осуществляет предпринимательскую деятельность, ведет личное подсобное хозяйство.

В 2022 году жители сельского поселения воспользовались системой предоставления государственной помощи жителям Белгородской области. Ими было заключено 3 социальных контракта:

- на преодоление трудной жизненной ситуации – 2;
- на поиск работы – 1.

По результатам проведённого в 2022 году подворного обхода на территории Коломыцевского сельского поселения находится 528 хозяйств, из них 263 содержат скот и птицу. В личном подсобном хозяйстве содержится 179 голов КРС, из них 75 коров, овец – 192 головы, коз – 51, 202 пчелосемьи, различных видов птицы – 3602 головы. В обработке находится 612 га земли.

В крестьянско-фермерских хозяйствах насчитывается 254 головы КРС (из них 80 коров).

На территории сельского поселения успешно ведут деятельность 10 крестьянско-фермерских хозяйств и 17 семейных ферм. Основные направления их работы – мясо-молочное и кормопроизводство. Семейные фермы и КФХ обрабатывают 543 га пашни.

На территории Коломыцевского сельского поселения осуществляют свою деятельность 25 индивидуальных предпринимателей по следующим направлениям: розничная торговля – 12, сельскохозяйственное производство – 9, производство строительных металлических конструкций, изделий – 2, грузоперевозки – 2.

Социальная сфера представлена Коломыцевской средней и Валуянкой основной общеобразовательными школами, в которых обучается 88 учащихся. Дошкольную группу Валуянкой основной общеобразовательной школы посещают 7 чел. В детском саду с. Коломыцево в настоящее время 15 воспитанников.

В рамках проекта «Создание муниципальных школьных питомников по выращиванию саженцев с закрытой корневой системой для реализации программ по ландшафтному озеленению на территории Красногвардейского района» в двух школах заложены питомники, оснащенные капельным поливом, по выращиванию саженцев с закрытой корневой системой. В 2022 году саженцы использовались для благоустройства территории сельского поселения.

Предоставлением медицинских услуг занимаются специалисты Центра общей врачебной практики с. Коломыцево ОГБУЗ «Красногвардейская центральная районная больница» и двух фельдшерско-акушерских пунктов в п. Бирюч и с. Валуй.

Работу по организации культурно-досуговой деятельности и сохранению народных традиций в поселении осуществляют Дом культуры, 3 сельских клуба. В 2-х библиотечных филиалах осуществляется выездное обслуживание из-за отсутствия специалистов-библиотекарей, работающих на постоянной основе.

Свои услуги населению предоставляют отделение ПАО Сбербанка, организовав выездное обслуживание населения один раз в неделю, 2 отделения почтовой связи, Коломыцевское отделение в настоящее время не работает из-за отсутствия специалиста.

На территории сельского поселения жителям и гостям поселения можно посетить парк в селе Коломыцево, рекреационные зоны в хуторах Котляров и Кравцов, имеются уличные спортивные тренажеры, 9 игровых и досуговых площадок.

Основным видом социальной помощи престарелым гражданам является социальное обслуживание на дому. Его осуществляют специалисты отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов управления социальной защиты населения Красногвардейского района. На обслуживании 3 социальных работников находилось 19 пенсионеров.

В настоящее время у нас на территории участники Великой Отечественной войны не проживают. Статус тружеников тыла имеют 5 человек, 4 женщины – вдовы участников войны, а 58 человек отнесены к категории «Дети войны». 16 человек – участники локальных военных конфликтов.

Остановлюсь подробнее на формировании и исполнении бюджета.

Доходы бюджета сельского поселения с учетом межбюджетных трансфертов утверждены с учетом изменений на 2022 год в сумме 8 138,60 тыс. руб. Собственные доходы бюджета сельского поселения с учётом изменений составили 2 330,0 тыс. руб. при плане 1 953,0 тыс. руб.

Плановые показатели по доходам перевыполнены по следующим показателям:

- Налог на доходы физических лиц (от организаций расположенных в границах поселений) – при плане 906,0 тыс. руб. исполнено 1050,2 тыс. руб. (или 115,9%);

- Единый сельскохозяйственный налог - при плане 259,00 тыс. руб., исполнение 297,63 тыс. руб. (или 114,9%).

- Земельный налог - при плане 987,0 тыс. руб. исполнено 1478,2 тыс. руб. (или 149,7%);

- Налог на имущество физических лиц – при плане 176,0 тыс. руб. исполнено 216,3 тыс. руб. (или 122,8%);

- Государственная пошлина за совершение нотариальных действий - при плане 1,0 тыс. руб., исполнено 1,7 тыс. руб. (или 170,0%).

На протяжении всего 2022 года велась работа по сокращению недоимки по уплате налогов. Задолжники неоднократно приглашались на заседания межведомственных комиссий как в администрацию поселения, так и в районную администрацию, а также на заседание Совета общественности. Эти меры позволили взыскать 20342 рубля недоимки по земельному и 10148 рублей по имущественному налогу, 185691 рубль составили платежи по транспортному налогу.

В целях увеличения доходной части администрация проводит работу по снижению уровня неформальной занятости на территории Коломыщевского сельского поселения, направленную на легализацию трудовой деятельности и рост заработной платы.

Исполнение по расходам в 2022 году составило 8 194,6 тыс. руб., что составляет 97,3% к уточнённому плану (8418,0 тыс. руб.). В прошлом году денежные средства направлялись на содержание аппарата администрации, осуществление полномочий по воинскому учету, ремонт и содержание дорог, озеленение территории, ремонт памятников, изготовление технической документации и др.

В рамках нормотворческой деятельности в 2022 году в администрации принято 14 постановлений, издано 103 распоряжения по основной деятельности, 77 распоряжений по личному составу, выдано справок – 379, 47 характеристик по запросам различных ведомств, проведено 56 совещаний. Уполномоченными специалистами администрации совершено 11 нотариальных действий. Все удостоверенные документы внесены в Федеральный реестр нотариальных действий. Получено 1700 рублей госпошлины.

За отчетный период на личный прием к главе администрации обратились 28 человек по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 3 письменных заявления. Обращения граждан были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, уличного освещения, ремонтом дорог, решением социальных вопросов. Обращения граждан, поступившие в администрацию в устной и письменной форме, рассматривались в сроки, определенные законодательством Российской Федерации, о результатах рассмотрения обращений заявителям отправлены ответы.

В летний период 2022 года администрацией было трудоустроено 15 несовершеннолетних подростков, которые помогали выполнять работы по благоустройству.

В 2022 году администрация сельского поселения участвовала в 8 судебных заседаниях в порядке гражданского судопроизводства.

В отношении мер прокурорского реагирования (письма, иная информация прокуратуры, информация о мерах прокурорского реагирования, принятых в отношении муниципального нормативного правового акта (протесты, представления, требования, заявления в суд) администрацией поселения было принято в работу и исполнено 25 писем.

Во всех населенных пунктах сельского поселения проведено 63 схода граждан по вопросам обеспечения правопорядка, профилактики заноса вируса африканской чумы свиней, содержания домашней птицы, пожарной безопасности, соблюдения правил благоустройства.

На 01.01.2023 года в муниципальной собственности сельского поселения находится 128 объектов недвижимого имущества. Это объекты нежилого назначения – здания, газопроводы, детские и спортивные площадки, другие объекты, и 24 объекта движимого имущества. Все объекты зарегистрированы в Управлении Федеральной службы регистрации, кадастра и картографии.

В рамках реализации проекта «Белгородчина – территория без брошенных усадеб» решали проблему с бесхозно содержимыми и брошенными домовладениями. В 2022 году наведен должный порядок на 10 земельных участках, поддерживается санитарный порядок и на участках, окультуренных в прошлые годы. 5 домовладений, которые находились в аварийном состоянии, были демонтированы.

В целях взаимодействия администрации Коломыщевского сельского поселения и правоохранительных органов в работе по профилактике правонарушений и антиобщественных действий граждан, для проведения индивидуально-воспитательных мероприятий на территории поселения осуществляет свою деятельность Совет общественности, в состав которого включены представители духовенства (настоятель храма Апостола Иоанна Богослова х. Филькино), участковый уполномоченный полиции ОМВД России по Красногвардейскому району, руководители образовательных учреждений, специалисты администрации.

В 2022 году проведено 12 заседаний. На профилактическом учете в Коломыщевском сельском поселении состоят следующие категории лиц, с которыми проводилась профилактическая работа:

- ранее судимые -2 чел.;
- не работающих, ведущие асоциальный образ жизни – 2.

Пожарную безопасность обеспечивает добровольная пожарная дружина в составе 10 человек.

В целях предупреждения возникновения пожаров и недопущения жертв в 27 семьях установлены автоматические дымовые пожарные извещатели, в том числе 3 за отчетный период.

К сожалению, в 2022 году в результате неосторожного обращения с огнем (курение в постели) погиб одиноко проживающий пенсионер. Пожары всегда опасны, поэтому прошу всех жителей соблюдать меры пожарной безопасности, быть бдительными, проявлять гражданскую ответственность!

В 2022 году на мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности из средств местного бюджета израсходовано 136 тысяч рублей на приобретение специальной одежды спасателей, противопожарных ранцев, воздуходувки, прочих инструментов и приспособлений.

Общественную безопасность жителей нашего поселения обеспечивает участковый уполномоченный полиции Беломесцев Евгений Николаевич и члены Добровольной Народной дружины, в отряд которой входят 10 человек, имеющих личное удостоверение, отличительную символику в виде жилета и нарукавной повязки. Проводятся совместные рейды по проверке мест массового скопления людей, посещаются проблемные семьи, лица с асоциальным поведением, ранее судимые, индивидуально-профилактическая работа с семьями и несовершеннолетними, состоящими на профилактическом

учете в банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении, и проживающих на территории нашего поселения.

За 2022 год членами НД было осуществлено более семидесяти мероприятий по охране общественного порядка. Совместно с участковым уполномоченным ОМВД России по Красногвардейскому району, администрацией сельского поселения проведена работа по патрулированию территории, выявлению случаев незаконной миграции, произрастания наркосодержащих растений, нелегальной продажи спиртных напитков, организованы дежурства в период проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, празднования государственных и православных праздников.

При участии членов народной дружины выявлено 6 административных правонарушений, из них:

- 2 по статье 3.24 Закона «Об административных нарушениях на территории Белгородской области» за складирование и хранение материалов и грунтов за пределами границ земельного участка, находящегося в пользовании (собственности);

- 1 по статье 3.32 Закона за нарушение требований правил благоустройства к содержанию территории общего пользования муниципального образования;

- 2 по статье 6.30 Закона за выход на лед водных объектов в запрещенных местах;

- 1 по статье 6.5 Закона «Об административных нарушениях на территории Белгородской области» за жестокое обращение с животными.

Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе».

Всего на первичном воинском учете в сельском поселении состоит 231 военнообязанный, в том числе 4 женщины. Граждан, пребывающих в запасе – 227 человек, из них 4 офицера; граждан призывного возраста – 25 человек, 4 призывника проходят срочную службу, один из них заключил контракт.

За 2022 год не выявлено случаев нарушения учетно-воинской дисциплины в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу, и гражданами, пребывающими в запасе.

На нашей территории успешно реализуется муниципальная практика по самоорганизации граждан. Территориальное общественное самоуправление является самым значимым. Депутаты земского собрания являются кураторами данных общественных объединений. Они оказывают помощь в решении проблем благоустройства, проведении мероприятий, выдвижении различных инициатив со стороны граждан. Участие населения в решении вопросов местного значения позволяет администрации сельского поселения качественно исполнять ряд своих полномочий, в том числе: благоустройство и озеленение территории, организация досуга, работа с детьми, забота о старшем поколении. В настоящее время у нас зарегистрировано 10 ТОСов, из них 1 ТОС прошел

регистрацию в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Белгородской области в качестве юридического лица.

По итогам конкурса социально значимых проектов в Красногвардейском районе проект ТОС «Радуга» «Ремонт общественного колодца и благоустройство прилегающей территории в х. Ковалев» с бюджетом 50000 (пятьдесят тысяч) рублей признан победителем и в августе эти работы были завершены.

Вопросы благоустройства территории занимают особое место в работе администрации. В прошлом году проводилась работа по содержанию дорог населенных пунктов и озеленению территории, по санитарной очистке кладбищ и мест общего пользования, по текущему ремонту памятников воинской славы, содержанию детских площадок.

К 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне в х. Ковалев, х. Котляров, х. Филькино при участии жителей, администрации и главы Коломыщевского поселения Митюшина Л.Н. были построены Мемориальные площадки в честь воинов-земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В рамках инициативного бюджетирования в селе Коломыщево по ул. Советская построено 260 кв. метров тротуарной дорожки с парковочным местом возле школы площадью 60 кв.м. На выполнение работ затрачено 1 200 000 рублей.

В весенне-летний период 2022 года за счет средств федерального, областного, местного бюджета в сумме 2 829,2 тыс. рублей проведена работа по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Коломыщевская средняя общеобразовательная школа».

В рамках проектной деятельности у входа в парк «Молодежный» установлена декоративная арка, высажены саженцы декоративно-лиственных кустарников, на беседках на улице Молодежная проведен ремонт кровли.

В целях обеспечения безопасности людей и предупреждения несчастных случаев на акватории места массового отдыха – пруд у хутора Котляров проведено его обустройство: организовано водолазное обследование дна, исследование воды, песка, акарицидная и ларвицидная обработка водоема и прилегающей территории, установлены вышка для матросов-спасателей, душевая и туалетная кабины, приобретены лодка, рупор, рации, спасательные круги, другое необходимое оборудование, на что затрачено 385 тыс.рублей.

С 20 октября 2022 года открыто автобусное сообщение по маршруту №102 г. Бирюч – с. Кулешовка с заездом в х. Ильинский и х. Ковалев, востребованное жителями хуторов.

Исполняя полномочия по организации благоустройства территории поселения, разработаны и утверждены Правила благоустройства территории Коломыщевского сельского поселения. Большое внимание в правилах отведено благоустройству придомовых территорий. Уже традицией у жителей стала сезонная уборка придомовых территорий, посадка цветов. Но не все следят за надлежащим содержанием прилегающей территории. В прошлом году жителям нашего поселения было вынесено 56 предписаний, большая часть из них была исполнена добровольно без наложения административных взысканий.

Отдельно хочется остановиться на такой актуальной теме, как обращение с твердыми коммунальными отходами. Всем спектром работ по сбору, транспортировке и утилизации ТКО занимается региональный оператор – Центр экологической безопасности Белгородской области.

На сегодняшний день в Реестре мест накопления твердых коммунальных отходов по Коломыцевскому сельскому поселению значится 43 площадки. Систематически проводятся работы по наведению санитарного порядка вокруг этих объектов.

Отмечая наши достижения, нельзя не отметить и проблемы наших сел и хуторов. Важными проблемами остаётся дальнейшее развитие и благоустройство поселения.

В частности:

- отсутствие водопровода в х. Котляров, х. Кравцов, х. Филькино;
- капитальный ремонт дорожного покрытия на автомобильной дороге с.Коломыцево – х. Ковалев, а также на дорогах местного значения в х. Котляров по ул. Центральная, на ул. Крупской в с. Коломыцево;
- отсутствие асфальтированных подъездов к кладбищам в х. Кравцов, х.Ильинский, х. Ковалев и с. Валуй;
- капитальный ремонт фасада Коломыцевского сельского Дома культуры;
- необходимость установки детской площадки на улице Молодежная с. Коломыцево (около детского сада);

Подводя итог выступления, хочу отметить, что каждый новый день – ставит новые задачи, появляются новые проблемы, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом.

На текущий год у нас намечены планы по актуальным для нашего поселения вопросам:

- Очистка пруда и реализация проекта по благоустройству пляжа в х. Котляров
- Продолжить работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом.
- Реализовать комплекс мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения.
- Продолжить работу по вовлечению молодежи в социально полезную деятельность.
- Сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни.

Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер – наличие и состояние жилья, тепло в доме, бесперебойная работа водопровода, свет в доме и на улице, состояние дорог. Решение, а точнее, качество и быстрота решения этих проблем является важнейшей и очень сложной задачей, которую мы стараемся решать совместно с администрацией Красногвардейского района.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку всех жителей!

В заключении хочется отметить, что выстроенный на сегодняшний день порядок взаимодействия с вышестоящими ветвями власти, слаженная работа администрации сельского поселения, депутатов земского собрания, должная организация участия населения в осуществлении местного самоуправления, а также социально ориентированное бизнес-сообщество, создают благоприятные условия для развития сельского поселения.

Спасибо за внимание!

**Глава администрации
Коломыцевского сельского поселения**

А.Н. Зыбарев